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Rada Miejska w Serocku 
Komisja Spraw Obywatelskich 

 

Protokół 1/2026 
1. Komisja Spraw Obywatelskich w dniu 2026-03-24 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Serocku 

Obrady rozpoczęto 2026-03-24 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 15:31 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. 

Obecni: 

1. Mirosława Beli 

2. Magdalena Jakubowska-Gniadek 

3. Bożena Kalinowska 

4. Teresa Krzyczkowska 

5. Dominik Krzykowski 

6. Aneta Rogucka 

 

W posiedzeniu dodatkowo udział wzięli: 

1. Rafał Karpiński – Sekretarz Miasta i Gminy Serock 

2. Gabriela Łagowska – Pracownik Referatu Promocji i Wizerunku 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał 

wszystkich zebranych, sprawdził obecność i stwierdził, że w posiedzeniu biorą udział wszyscy 

Radni. Przewodniczący Komisji poinformował o porządku obrad, który przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy 

Serock”. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy 

Serock”. 

5. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Wobec braku uwag do porządku obrad, Przewodniczący Komisji przystąpił do jego realizacji.  

 

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń. 

 

Protokół z 06.10.2025 r. przyjęto bez uwag. 

 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Za Zasługi dla Miasta  

i Gminy Serock”. 
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4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Za Zasługi dla Miasta  

i Gminy Serock”. 

 

Sekretarz Rafał Karpiński powiedział o podtrzymywaniu dobrej praktyki, gdzie podczas Święta 

Patrona chcemy wyróżnić osoby, które w sposób szczególny zapisały się swoją pracą, 

codziennym trudem oraz wysiłkiem w historii Ziemi Serockiej. Wskazał na księdza Dariusza 

Rojka i pana prezesa Krzysztofa Jaworskiego, wieloletniego prezesa WOPR-u, którzy swoją 

pracą, działalnością zasługują na docenienie w formie medalu, wyróżnienia na uroczystej sesji 

Rady Miejskiej z okazji Święta Patrona. Uchwały wymagają pewnego stopnia znormalizowania, 

czyli wymagają uzasadnienia, będą do przyjęcia na najbliższej sesji Rady Miejskiej, tak, aby 

można było wręczyć wyróżnienia na kolejnej sesji uroczystej, czyli decyzja radnych jest 

niezbędna do tego, żeby podjąć dalsze kroki do tego, żeby można było uhonorować wybrane 

osoby. 

 

Pracownik Gabriela Łagowska wyjaśniła, że Pan Krzysztof Jaworski przez ponad 20 lat pełnił 

funkcję Prezesa Legionowskiego WOP-u, stał się filarem bezpieczeństwa nad jeziorem 

Zegrzyńskim i Narwią. Jako główny architekt nowoczesnych struktur ratowniczych w naszym 

regionie skutecznie nadzorował modernizację sprzętu, prowadzenie profesjonalnych procedur 

ratunkowych. Przez lata był niezawodnym partnerem serockiego samorządu, dbając o 

bezpieczeństwo na plaży miejskiej, zabezpieczając kluczowe wydarzenia sportowe, rekreacyjne. 

Szczególną zasługą Pana Jaworskiego jest też wieloletnia działalność profilaktyczna w gminnych 

szkołach, gdzie edukował dzieci i młodzież w zakresie bezpiecznego wypoczynku nad wodą oraz 

pierwszej pomocy. Wspomniała o niezliczonych akcjach ratowniczych na terenie gminy, na 

terenie Zalewu Zegrzyńskiego. Nadanie medalu jest tak naprawdę uznaniem za dwie dekady 

oddanej i profesjonalnej służby drugiemu człowiekowi, w tym mieszkańcom naszej gminy w 

dużym stopniu. Kontynuując przedstawiła sylwetkę księdza Dariusza Rojka, który od 2014 roku 

pełni funkcję proboszcza parafii świętej Anny w Serocku. Wykazując się nadzwyczajną 

dbałością o materialne i społeczne dziedzictwo Serocka jest skutecznym gospodarzem. 

Zainicjował i nadzorował kluczowe prace konserwatorskie, przy elewacji i ołtarzu głównym 

naszego zabytku. Ksiądz proboszcz aktywnie integruje lokalną społeczność, jest 

współorganizatorem uroczystości ku czci patrona miasta oraz gminnych obchodów, świąt 

patriotycznych i dożynkowych. Dzięki jego otwartości serocka świątynia stała się ważnym 

ośrodkiem też kulturalnym. Regularnie gości koncerty muzyki klasycznej i chóralnej, które 

wzbogacają ofertę gminy. Szczególnie ważne jest jego wsparcie dla jednostek OSP oraz 

lokalnych szkół, którym chętnie udostępnia przestrzeń parafialną na cele społeczne i 

charytatywne. Podkreśliła jego zaangażowanie w życie mieszkańców naszej gminy.  

 

Radna Mirosława Beli powiedziała, że po pierwszy usłyszała o księdzu, dodała, że nie jest to dla 

niej kompletnie znana postać. Może zasłużył się dla Serocka, natomiast dla gminy to tylko w 

zakresie konserwacji zabytków, kościoła, a to jego praca. 

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski odpowiedział, że są różne podejścia do tematu i 

wspomniał o poprzedni ks. Prałacie. Wskazał na zaangażowanie w przypadku księdza kanonika 

w prace remontowe, o powiększeniu cmentarza, który będzie też służył całej społeczności, 

głównie z parafii. 

 

Radna Mirosława Beli zauważyła, że cały czas jest mowa o Serocku. 
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Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski wyjaśnił, że parafia to nie jest tylko Serock. 

Wskazał na inne miejscowości. 

 

Radna Aneta Rogucka zapytała, czy Radna proponuje kogoś innego. 

 

Radna Mirosława Beli wyjaśniła, że nie chodzi o to, że ma kogoś innego i odniosła się do słów 

Sekretarza. 

 

Radna Aneta Rogucka wskazała, że również zna księdza i często jest widoczny na imprezach,  

uroczystościach gminnych.  

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski wyraził opinię, że zasługi księdza są trudne do 

zakwestionowania, czy działanie na obszarze całej gminy, czy tylko na terenie Serocka i okolicy. 

 

Radna Mirosława Beli podała, że nie neguje powyższego, ale dodała, że stwierdza, że nie zna 

osoby, która nie jest może zasłużona dla całej gminy jak dla Serocka.  

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski zgodził się i podał, że chodzi o zasługi dla miasta 

i gminy, a w tym przypadku bardziej pewnie dla miasta, dla parafii, która wychodzi poza obszar 

Serocka, łączy część Wierzbicy. 

 

Dyskusja Radnych w sprawie granic okolicznych parafii. 

 

Radna Magdalena Jakubowska-Gniadek zapytała, czy ksiądz prałat jest inicjatorem pielgrzymek 

ekstremalnych serc?  

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski wskazał na ekstremalne drogi krzyżowe, które 

były oddolną inicjatywą. Wskazał dalej na rozwój, przypomniał, że cmentarz niedługo będzie też 

oddany, jest remont ołtarza. Zauważył, że ksiądz wykorzystuje swoje umiejętności, zdolności, 

trzeba dużo załatwiać w urzędach, prosić o środki, żeby można wszystko spiąć finansowo. 

 

Głosowano w sprawie: 
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy 

Serock” dla ks. Dariusza Rojka. 

 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Obywatelskich) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 
ZA (6) 

Mirosława Beli, Magdalena Jakubowska-Gniadek, Bożena Kalinowska, Teresa Krzyczkowska, 

Dominik Krzykowski, Aneta Rogucka 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Głosowano w sprawie: 
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy 

Serock” dla pana Krzysztofa Jaworskiego. 

 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Obywatelskich) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 
ZA (6) 

Mirosława Beli, Magdalena Jakubowska-Gniadek, Bożena Kalinowska, Teresa Krzyczkowska, 

Dominik Krzykowski, Aneta Rogucka 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

5. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski wskazał na projekt planu pracy Komisji na 

2026 r. Powiedział, że proponuje, aby najważniejsze zagadnienia ze statutu ująć w planie pracy, 

na sztywno zostało wpisane spotkanie z Radą Seniorów, z przedstawicielami organizacji 

pozarządowych.  

 

Nie zgłoszono uwag do projektu planu pracy.  

 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Obywatelskich) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 
ZA (6) 

Mirosława Beli, Magdalena Jakubowska-Gniadek, Bożena Kalinowska, Teresa Krzyczkowska, 

Dominik Krzykowski, Aneta Rogucka 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski podsumował pracę Komisji Spraw 

Obywatelskich i podał, że Komisja Spraw Obywatelskich w 2025 roku odbyła 11 posiedzeń od 

stycznia do listopada realizując zadania opiniodawcze i kontrolne w zakresie spraw społecznych, 

obywatelskich oraz finansowych gminy. Główny obszary: działalności Komisja opiniowała 

projekty uchwał, regularnie opiniowała projekty uchwał Rady Miejskiej, w szczególności 
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dotyczące budżetu gmin oraz jego zmian, wieloletniej prognozy finansowej i programów 

współpracy z organizacjami pozarządowymi, spraw społecznych i obywatelskich. Sprawy 

mieszkańców i wnioski obywatelskie - Komisja zajmowała się również bezpośrednimi sprawami 

mieszkańców, na przykład rozpatrywaniem wniosków dotyczących regulaminów i zasad 

funkcjonowania gminy, analizą problemów zgłoszonych przez mieszkańców - przykładem, było 

rozpatrzenie wniosku dotyczącego uciążliwości hodowli gołębi w kontekście regulaminu 

utrzymania czystości. Istotnym elementem pracy było przygotowanie i opiniowanie rocznego 

programu współpracy z NGO, wspieranie inicjatyw społecznych i obywatelskich. Komisja 

analizowała projekt budżetu, zmiany budżetowe, wieloletnie prognozy finansowe gminy. 

Działania te miały na celu zapewnienia racjonalnego gospodarowania środkami publicznymi.  

Sprawy bieżące i organizacyjne - na każdym posiedzeniu rozpatrywano także przyjęcie 

protokołów z poprzednich posiedzeń, sprawy różne i bieżące - kwestie organizacyjne związane z 

funkcjonowaniem gminy. Realizacja planu pracy na 2025 rok: w styczniu komisja przejęła plan 

pracy na 2025 rok, w lutym odbyło się wspólne posiedzenie komisji. Plan pracy na ten okres 

zakładał omówienie pracy SPZOZ w Serocku, jednak ze względu na przedstawienie 

sprawozdania przez panią dyrektor SPZOZ na lutowej sesji Rady Miejskiej, punkt został 

pominięty. Plan przewidywał spotkanie z Radą Seniorów. Spotkanie odbyło się 20 maja 2025 

roku. W kwietniu Komisja opiniowała projekty uchwał. Plan przewidywał także omówienie 

działań związanych z utrzymaniem zieleni komunalnej. Komisja zrealizowała ten punkt planu na 

posiedzeniu 1 lipca 2025 roku. Komisja zaplanowała spotkanie z przedstawicielami organizacji 

pozarządowych w celu omówienia planu współpracy na 2026 rok. Spotkanie odbyło się podczas 

posiedzenia Komisji 8 września 2025 roku. Podczas posiedzenia 6 października omówiono 

następujące punkty z planu pracy: analiza zasad wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych oraz wykorzystywania środków z tzw. korkowego, sprawozdanie z działalności 

OPS w 2024 roku, wnioski do budżetu na 2026 rok w zakresie działów merytorycznych 

podległych komisji. 28 października Komisja omówiła propozycje zmiany w rozkładach jazdy 

lokalnej komunikacji autobusowej. Na ostatnim posiedzeniu Komisji 25 listopada komisja 

zaopiniowała projekt budżetu na 2026 i WPF na lata 2026-50. Komisja w 2025 roku działała 

systematycznie, posiedzenia niemal co miesiąc, koncentrowała się na kluczowych dokumentach 

finansowych i społecznych, aktywnie rozpatrywała sprawy zgłaszane przez mieszkańców, 

wspierała rozwój współpracy z organizacjami pozarządowymi.  

 

6. Sprawy różne. 

 

Radna Aneta Rogucka przedstawiła temat progu spowalniającego, postawionego z Funduszu 

Sołeckiego. Zapytała o możliwość przesunięcia go o około 5 metrów, bo teraz jest prawie pod 

tarasem, jest nieduża odległość i jest bardzo duży dyskomfort w związku z tym.  

 

Sekretarz Rafał Karpiński wyjaśnił, że w tym momencie nie odpowie, bo zapewne był zrobiony 

do tej lokalizacji projekt i pewne jakieś względy przeważyły, że jest w danym miejscu. Poprosił o 

szczegóły i podał, że temat może zostać wyjaśniony na sesji. 

 

Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski wskazał na zasady montowania progów m.in. pod 

kątem przejazdów autobusów 

  

7. Zakończenie posiedzenia. 
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Przewodniczący Komisji Dominik Krzykowski wobec wyczerpania porządku obrad zamknął 

posiedzenie Komisji Spraw Obywatelskiej. 

 

 

 

Przewodniczący 

Komisji Spraw Obywatelskiej 

Dominik Krzykowski 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotowała: Anna Brus 


